
รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลบ้านผือ 
สมัยสามัญ สมัยที่สี่ ครั้งที่ 2/2565 

วันที่ 30 พฤศจิกายน 2565 เวลา 13.30 น.  
ณ ห้องประชุมสภา เทศบาลต าบลบ้านผือ 

ผู้มาประชุม 
 
ล าดับที่ ชื่อ – สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

๑ นายประสพ  โสดา ประธานสภาเทศบาล ประสพ  โสดา  
๒ คําปัน  ตาแสง รองประธานสภาเทศบาล คําปัน  ตาแสง  
3 นางพนมพร  จันทะนาม สมาชิกสภาฯ เขต 1 พนมพร  จันทะนาม  
4 นายสมบัตร  แก้วหานาม สมาชิกสภาฯ เขต ๑ สมบัตร  แก้วหานาม  
5 นายทองสุข  แสงพรมมา สมาชิกสภาฯ เขต ๑ ทองสุข  แสงพรมมา  
6 นายวินัย  ลิโป ้ สมาชิกสภาฯ เขต 1 วินัย  ลิโป ้  
7 นายรังสรร  วิลินไพร สมาชิกสภาฯ เขต ๒ รังสรร  วิลินไพร  
8 นางพิศวาท  วันทอง สมาชิกสภาฯ เขต ๒ พิศวาท  วันทอง  
9 นายพงษ์สิทธิ์  พลเสนา สมาชิกสภาฯ เขต ๒ พงษ์สิทธิ์  พลเสนา  

10 นางแจ่มใส  จุ้มอังวะ สมาชิกสภาฯ เขต ๒ แจ่มใส  จุ้มอังวะ  
11 นายสุพจน์  แก้วมาตย์ เลขานุการสภาฯ  สุพจน์  แก้วมาตย์  

 
ผู้ขาดประชุม 
ล าดับที่ ชื่อ – สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

๑ นายวิชัย  ไชยบุตรดี สมาชิกสภาฯ เขต 1 วิชัย  ไชยบุตรดี ขาด 
2 นายสุรัตน์  ชาสังข์ สมาชิกสภาฯ เขต 2 สุรัตน์  ชาสังข์ ลาป่วย 

 
ผู้เข้าร่วมประชุม 
 
ล าดับที่ ชื่อ – สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

๑ นายสุรชัย  พลทะอินทร์ นายกเทศมนตรีตําบลบ้านผือ นายสุรชัย  พลทะอินทร์  
2 นายสมบัติ  โพธิ์ตะนิ รองนายกเทศมนตรี นายสมบัติ  โพธิ์ตะนิ  
3 นางสาวกฤษณา  มานูญวงศ์ เลขานุการนายกเทศมนตรี นางสาวกฤษณา  มานูญวงศ์  
4 นางอุมาพร  แสงศรีเรือง รองปลัดเทศบาล อุมาพร  แสงศรีเรือง  
5 นางสาวหนึ่งฤทัย  โอนกลาง นักจัดการงานทั่วไป นางสาวหนึ่งฤทัย  โอนกลาง  
     
     
     
     

 
 
 
 



เริ่มประชุม เวลา  13.30 น. 
 
ระเบียบวาระท่ี 1 
นายประสพ  โสดา 
(ประธานสภาฯ) 
นางอุมาพร  แสงศรีเรือง 
(รองปลัดเทศบาล) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

เรื่องท่ีประธานแจ้งต่อที่ประชุม 
-วันนี้เป็นการประชุมสมัยสามัญ สมัยที่สี่ ครั้งที่ 2/2565 วาระแรกเรื่องแจ้งต่อที่ประชุม เชิญครับ 
 
-เรียนท่านประธานสภาฯ ดิฉัน นางอุมาพร  แสงศรีเรือง รองปลัดเทศบาลตําบลบ้านผือ สําหรับเรื่อง
แจ้งเพ่ือทราบนี้ ขอรายงานผลการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาตําบลบ้านผือ  
โดยสรุปได้ดังนี้ 1. ผลการพิจารณาการติดตามและประเมินผลยุทธศาสตร์เพื่อความสอดคล้อง
แผนพัฒนาท้องถิ่น ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น มีประเด็นการพิจารณาดังนี้ 
1. ข้อมูลสภาพทั่วไปและข้อมูลพื้นฐานขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น คะแนนเต็ม 20 คะแนน ได้ 
20 คะแนน 
2. การวิเคราะห์สภาวการณ์และศักยภาพ คะแนนเต็ม 15 คะแนน ได้ 15 คะแนน  
3. ยุทธศาสตร์ ประกอบด้วย 
     3.1 ยุทธศาสตร์ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น คะแนนเต็ม 10 คะแนน ได้ 10 คะแนน 
     3.2 ยุทธศาสตร์ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นในเขตจังหวัด คะแนนเต็ม 10 คะแนน ได้ 10 
คะแนน 
     3.3 ยุทธศาสตร์จังหวัด คะแนนเต็ม 10 คะแนน ได้ 10 คะแนน 
     3.4 วิสัยทัศน์ คะแนนเต็ม 5 คะแนน ได้ 5 คะแนน 
     3.5 กุลยุทธ์ คะแนนเต็ม 5 คะแนน ได้ 5 คะแนน 
     3.6 เป้าประสงค์ของแต่ละประเด็นกลยุทธ์ คะแนนเต็ม 5 คะแนน ได้ 5 คะแนน 
     3.7 จุดยืนทางยุทธศาสตร์ คะแนนเต็ม 5 คะแนน ได้ 5 คะแนน 
     3.8 แผนงาน คะแนนเต็ม 5 คะแนน ได้ 5 คะแนน 
     3.9 ความเชื่อมโยงของยุทธศาสตร์ในภาพรวม คะแนนเต็ม 5 คะแนน ได้ 5 คะแนน 
     รวมคะแนนเต็ม 100 คะแนน ได้ 100 คะแนน 
2. ผลการติดตามและประเมินผลโครงการเพื่อความสอดคล้องแผนพัฒนาท้องถิ่น ขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น มีประเด็นการพิจารณา ดังนี้ 
1. การสรุปสถานการณ์การพัฒนา คะแนนเต็ม 10 คะแนน ได้ 10 คะแนน 
2. การประเมินผลการนําแผนพัฒนาท้องถิ่นไปปฏิบัติในเชิงปริมาณ คะแนนเต็ม 10 คะแนน ได้ 10 
คะแนน 
3. การประเมินผลการนําแผนพัฒนาท้องถิ่นไปปฏิบัติในเชิงคุณภาพ คะแนนเต็ม 10 คะแนน ได้ 
10 คะแนน 
4. แผนงานและยุทธศาสตร์การพัฒนา คะแนนเต็ม 10 คะแนน ได้ 10 คะแนน 
5. โครงการพัฒนา ประกอบด้วย 
     5.1 ความชัดเจนของชื่อโครงการ คะแนนเต็ม 5 คะแนน ได้ 5 คะแนน 
     5.2 กําหนดวัตถุประสงค์สอดคล้องกับโครงการ คะแนนเต็ม 5 คะแนน ได้ 5 คะแนน 
     5.3 เป้าหมาย (ผลผลิตของโครงการ) มีความชัดเจนนําไปสู่การตั้งงบประมาณได้ถูกต้อง คะแนน
เต็ม 5 คะแนน ได้ 5 คะแนน 
     5.4 โครงการมีความสอดคล้องกับแผนยุทธศาสตร์ชาติ 20 ปี 
     5.5 เป้าหมาย (ผลผลิตของโครงการ) มีความสอดคล้องกับแผนพัฒนาเศรษฐกิจและสังคม
แห่งชาติ คะแนนเต็ม 5 คะแนน ได้ 5 คะแนน 
     5.6 โครงการมีความสอดคล้องกับ Thailand 4.0 คะแนนเต็ม 5 คะแนน ได้ 5 คะแนน 
     5.7 โครงการสอดคล้องกับยุทธศาสตร์จังหวัด คะแนนเต็ม 5 คะแนน ได้ 5 คะแนน 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ที่ประชุม 
นางพนมพร  จันทะนาม 
(สท. เขต 1) 
 
 
 
 
 
นายสุรชัย  พลทะอินทร์ 
(นายกเทศมนตรี) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายสมบัติ  โพธิ์ตะนิ 
(รองนายกเทศมนตรี) 
 
 
 
 
นางแจ่มใส  จุ้มอังวะ 
(สท. เขต 2) 
 
 
 
ที่ประชุม 

     5.8 โครงการแก้ไขปัญหาความยากจนหรือการเสริมสร้างให้ประเทศชาติมั่นคง มั่งคั่ง ยั่งยืน 
ภายใต้หลักประชารัฐ คะแนนเต็ม 5 คะแนน ได้ 5 คะแนน 
     5.9 งบประมาณมีความสอดคล้องกับเป้าหมาย (ผลผลิตของโครงการ) คะแนนเต็ม 5 คะแนน 
ได้ 5 คะแนน 
     5.10 มีการประมาณการราคาถูต้องตามหลักวิธีการงบประมาณ คะแนนเต็ม 5 คะแนน ได้ 5 
คะแนน 
     5.11 มีการกําหนดตัวชี้วัด (KPI) และสอดคล้องดับวัตถุประสงค์และผลที่คาดว่าจะได้รับ 
คะแนนเต็ม 5 คะแนน ได้ 5 คะแนน 
     5.12 ผลที่คาดว่าจะได้รับ สอดคล้องกับวัตถุประสงค์ คะแนนเต็ม 5 คะแนน ได้ 5 คะแนน  
     รวมคะแนนเต็ม 100 คะแนน ได้ 100 คะแนน 
- รับทราบ 
-เรียนท่านประธานสภาฯ ดิฉัน นางพนมพร  จันทะนาม สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 เนื่องจากดิฉัน
ได้รับแจ้งจากพ่ีน้องซอยข้างวัดโพธิ์เลียบ ว่าหลังจากน้ําลดแล้วมีถนนชํารุด บริเวณหน้าบ้านยายสม
บัตร ยายแพง และต่อมาคือถนนซอยโรงน้ํา มีชาวพบว่าถนนที่เราไปปรับปรุงซ่อมแซมช่วงก่อนน้ํา
ท่วมนั้นถูกเกรดหน้าดินออก ทําให้ถนนเกิดการชํารุด และเรื่องต่อมา คือ เรื่องไฟฟ้าส่องสว่างบ้าน
นายตู้ ที่เคยแจ้งไปในไลน์ตอนนี้ยังไม่ได้รับการแก้ไขซ่อมแซม ซึ่งในเบื้องต้นได้ประสานให้เจ้าของ
บ้านได้ทําความสะอาดบ้านตัวเองไว้รอแล้ว เพื่อเวลาที่ทางเทศบาลเข้าไปดําเนินการแก้ไขจะได้เกิด
ความสะดวก 
- เรียน ท่านประธานสภาฯ กระผม นายสุรชัย  พลทะอินทร์ นายกเทศมนตรีตําบลบ้านผือ ต้อง
ขอขอบคุณทางท่าน สท. ที่คอยเป็นหูเป็นตาและรับเรื่องราวร้องทุกข์จากชาวบ้าน สําหรับเรื่องถนน
ซอยข้างวัดนั้นเดี๋ยวทางเทศบาลจะได้เข้าไปตรวจสอบและดําเนินการแก้ไข ส่วนซอยโรงน้ํา ม.ที่ 5 
นั้น ส่วนตัวนายกมองว่าการที่จะมีรถเกรดเข้าไปเกรดหน้าดินที่เป็นหินออกไปนั้นคงจะมีชาวบ้านพบ
เห็น ถ้ามีคนเห็นยังไงก็ฝากให้แจ้งให้ทางเทศบาลได้รับทราบด้วย เพราะถือว่าเป็นการทําลาย
ทรัพย์สินของทางราชการ เพราะถนนเส้นนี้เราเพ่ิงทําการซ่อมแซมเสร็จ แต่ถึงยังไงตอนนี้ถือว่านายก
ได้รับทราบแล้ว แต่อยากให้รออีกสักหน่อย เพราะตอนนี้น้ําเพ่ิงลด รอให้ดินทรงตัวอีกสักหน่อย 
เพราะหากเข้าไปดําเนินการตอนนี้เกรงว่าจะดินจะยังไม่แข็ง แล้วหินที่จะลงไปก็จะไม่เกิดประโยชน์ 
ก็อยากให้รออีกสักหน่อย เพราะเราก็ยังพอมีงบประมาณอยู่ ส่วนเรื่องไฟฟ้าส่องสว่างนั้น ก็ให้ถ่ายรูป
แจ้งพิกัดที่ชัดเจนส่งมาแจ้งทางไลน์กลุ่มได้เลย เดี๋ยวฝากท่านรองปลัด ประสาน ผอ.กองช่าง หรือ
งานอ่ืน ๆ ที่ได้รับแจ้งแล้วแต่นายกยังไม่สั่งการ ก็ให้ท่านรองปลัดช่วยประสานหัวหน้างานดําเนินการ
ได้เลยไม่ต้องรอ 
- เรียนท่านประธานสภาฯ กระผมนายสมบัติ  โพธิ์ตะนิ รองนายกเทศมนตรีตําบลบ้านผือ กระผมขอ
ชี้แจงในที่ประชุมเพ่ือที่จะได้เข้าใจตรงกันสําหรับถนนซอยโรงน้ํา หมู่ที่ 5 นั้น ว่าไม่มีรถเกรดดินคัน
ไหนเข้าไปเกรดหน้าดินออกแน่นอน เพราะเหตุเกิดจากในช่วงน้ําท่วมที่ผ่านมาส่วนมากพ่ีน้องใช้ถนน
เส้นนี้ในการสัญจรไป มา ระหว่างบ้านหนองแสง โนนฆ้อง แต่ถนนเกิดการชํารุดหนักมา กระผมจึงได้
ทําการรับบริจาค รวบรวมเงินจากพ่ีน้องเพ่ือเอาดินมาลงเพ่ือที่จะได้ให้ถนนสัญจรได้ง่ายเงิน ไม่มีการ
เกรดดินหรือหินออกอย่างแน่นอน 
- เรียน ท่านประธานสภาฯ ดิฉัน นางแจ่มใส  จุ้มอังวะ สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 ดิฉันก็เป็นอีก
หนึ่งคนที่ใช้ถนนเส้นนี้ในการสัญจร ไป มา เป็นประจํา เพราะเป็นถนนเชื่อมบ้านหนองแสง – โนน
ฆ้อง จะเห็นได้ว่าถนนเส้นนี้มีชํารุด 2 จุดหลัก ๆ คือ จุดสามแยก และจุดนาแม่ดนตรี ซึ่งตอนนี้เกิด
การชํารุดจริง และไม่มีการเกรดดิน หรือหินออก ถ้าจะมีการซ่อมแซมเส้นนี้จริง ๆ ก็คงเป็น 2 จุดที่
ได้เรียนแจ้งคะ 
- รับทราบ 



นายรังสรร  วิลินไพร 
(สท. เขต 2) 
 
 
 
นายสุรชัย  พลทะอินทร์ 
(นายกเทศมนตรี) 
 
 
 
 
 
ระเบียบวาระท่ี 2 
ที่ประชุม 
 
 
ระเบียบวาระท่ี 3 
นายรังสรร  วิลินไพร 
(สท. เขต 2) 
 
 
 
 
 
 
 
นายสุรชัย  พลทะอินทร์ 
(นายกเทศมนตรี) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

- เรียน ท่านประธานสภาฯ กระผม นายรังสรร  วิลินไพร สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 เนื่องจาก
กระผมได้รับแจ้งจากพ่ีน้องที่มีที่นาติดกับทางหลวงชนบทเกิดความเดือดร้อน ทําการปลูกข้าวแต่ข้าว
ไม่ออกรวง อย่างเช่น นางกองศิลป์  นาโพธิ์ 6 ไร่ ไม่ออกรวงสักต้น แล้วก็นายประพัฒน์  อ่อนเหลา 
หมู่ 3 ตรงนี้ก็ไม่ออกรวง 4 ไร่ ผมไปเจอแล้วก็สงสาร ก็เลยอยากฝากท่านนายกประสานว่าในกรณี
อย่างนี้พอจะมีค่าชดเชยไหม คนอ่ืนได้เกี่ยวข้าว แต่มีคนไม่ได้เกี่ยวข้าวจึงอยากฝากตรงนี้ครับ 
- เรียนท่านประธานสภาฯ กระผม นายสุรชัย  พลทะอินทร์ นายกเทศมนตรีตําบลบ้านผือ ก็เห็นใจพ่ี
น้องที่ไม่ได้เก็บเกี่ยวผลผลิต ซึ่งปัญหานี้ก็เกิดข้ึนมานานแล้ว วิธีแก้คือให้รวบรวมรายชื่อที่ได้รับ
ผลกระทบแล้วทําเป็นหนังสือร้องมาที่เทศบาล แล้วเทศบาลเมื่อได้รับเรื่องแล้วจะทําหนังสือส่งต่อไป
ให้ทางหลวงชนบท อาจจะขอความอนุเคราะห์ปิดไฟในช่วงฤดูทํานาเพ่ือให้พ่ีน้องได้ผลผลิต แต่พี่น้อง
ต้องยอมรับกับปัญหาไฟฟ้าที่จะไม่สามารถส่องสว่างได้ในยามสัญจร ไป มา ส่วนเรื่องค่าชดเชยนั้นไม่
แน่ใจว่าจะได้หรือไม่ครับ 
 
เรื่องรับรองรายงานการประชุม 
-รับรอง รายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลบ้านผือ สมัยสามัญ สมัยที่ 4 ครั้งที่ 1/2565 เมื่อ
วันที่ 24 พฤศจิกายน 2565 
 
เรื่องกระทู้ถาม 
-เรียนท่านประธานสภาฯ กระผมนายรังสรร  วิลินไพร สมาชิกสภาเทศบาล เขตท่ี 2 เนื่องจากในช่วง
น้ําท่วมที่ผ่านมา ผมเห็นว่าเทศบาลของเราพร้อมด้วยคณะผู้บริหาร พนักงานเจ้าหน้าที่ทุกคนทํางาน
กันอย่างเหน็จเหนื่อย เต็มกําลังความสามารถ วันหยุดก็ไม่ได้หยุดในการลงพ้ืนที่ แจกถุงยังชีพและให้
ความช่วยเหลื่อพ่ีน้องที่ถูกน้ําท่วม ทุกคนทุกท่านมีความกระตือรือร้นในการช่วยเหลือพ่ีน้อง เห็น
ความเป็นผู้นําของผู้บริหาร เห็นเทศบาลของเราได้ช่วยเหลือกันอย่างสุดความสามารถทุกฝ่าย ทั้งการ
ติดต่อประสานงานจากหน่วยงานต่าง ๆ รวมถึงพ่ีน้องเขต 1 เขต 2 ทุกท่านที่ได้ช่วยกันบริจาคให้
ความช่วยเหลือมาเป็นจํานวนเท่าไหร่ จึงเป็นสาเหตุของการกระทู้ถามในวันนี้ เพ่ือที่จะได้นําข้อมูลไป
ประชาสัมพันธ์ให้พ่ีน้องที่ร่วมใจกันบริจาคสิ่งของหรือสมทบทุนมาเรานําไปใช้จ่ายอะไรบ้าง และทาง
เทศบาลเราใช้งบประมาณเท่าไหร่ในการช่วยเหลือน้ําท่วมในครั้งนี้ ครับ 
- เรียนท่านประธานสภาฯ กระผม นายสุรชัย  พลทะอินทร์ นายกเทศมนตรีตําบลบ้านผือ  ต้อง
ขอขอบคุณท่าน สท. ที่ได้กระทู้ถามเข้ามา จากการดําเนินงานตลอดสองปีที่ผ่านมาต้องยอมเราว่า
ตําบลของเราเจอวิกฤตตั้งแต่ปีแรกท่ีเข้ามาเจอปัญหาน้ําท่วมแต่ไม่หนักเท่าปีนี้ ต่อมาก็ประสบภัยโค
วิด 19 พอสถานการณ์ดีข้ึนเราก็มาประสบกับปัญหาน้ําท่วมในปีนี้ซึ่งหนักกว่าทุกปีท่ีผ่านมา รวมพ่ี
น้องที่ถูกน้ําท่วม จํานวน 426 ครัวเรือน สําหรับค่าใช้จ่ายในที่ทางเทศบาลได้ดําเนินการให้การ
ช่วยเหลือพ่ีน้องที่ประสบปัญหาน้ําท่วม โดยการจัดซื้อเครื่องอุปโภค บริโภค จํานวน 390 ชุด เป็น
เงิน 273,000 บาท โดยจ่ายจากเงินงบกลาง หมวดสํารองจ่าย ซึ่งเป็นยอดของพ่ีน้องผู้ประสบภัย
ในช่วงแรก ก่อนที่จะได้ประสานขอรับรับความช่วยเหลือจากหน่วยงานอื่น และสําหรับยอดรับ
บริจาคสิ่งและเงินที่สมทบเข้ามานั้น รายละเอียดก็ตามเอกสารที่ได้แจกให้ทุกท่าน ซึ่งในครั้งนี้เรา
ได้รับการช่วยเหลื่อจากหลายหน่วยงานทั้งทางภาครัฐและเอกชนเป็นจํานวนมากต้องขอขอบคุณทุก
ภาคส่วน และสําหรับบัญชีการใช้จ่ายเงินนั้นก็จะปรากฎในเอกสารอีกชุดหนึ่งที่แจกให้ ซึ่งเราได้มีการ
เริ่มมีผู้มีจิตศรัทธาบริจาคเข้ามาตั้งแต่วันที่ 6 ตุลาคม 2565 จากการดําเนินกิจกรรมจิตอาสาถนน
เส้นหนองแสง – โพธิ์ตาก เพ่ือเตรียมพร้อมสําหรับการสัญจร ไป มา ในช่วงน้ํากําลังเอ่อท่วมถนน
หลัก ซึ่งรายละเอียดต่าง ๆ เมื่อสรุปแล้วรวมยอดบริจาคที่เราได้รับมาทั้งสิ้น 67,020 บาท และรวม
ยอดรายจ่าย จํานวน 74,668 บาท ซึ่งจะมีค่าใช้จ่ายที่ทางคณะผู้บริหารต้องชดเชยในส่วนที่เกิน
และเบิกไม่ได้ จํานวน 7,648 บาท ซึ่งการใช้จ่ายเงินที่ได้รับการบริจาคเข้ามานั้น ผมจะเน้นย้ําตลอด



นายสุรชัย  พลทะอินทร์ 
(นายกเทศมนตรี)(ต่อ) 
 
นายสุพจน์  แก้วมาตย์ 
(หัวหน้าสํานักปลัด) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นางพิศวาท  วันทอง 
(สท. เขต 2) 
 
 
นายรังสรร  วิลินไพร 
(สท. เขต 2) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายสมบัตร แก้วหานาม 
(สท. เขต 1) 
 
 
นายสุรชัย  พลทะอินทร์ 
(นายกเทศมนตรี) 
 
 
 
นางพนมพร  จันทะนาม 
(สท. เขต 1) 
 

ว่าให้เขียนรายการให้ละเอียด ชัดเจน เป็นปัจจุบัน เพราะเป็นเงินของพ่ีน้องที่บริจาคเข้ามา ซึ่ง
ค่าใช้จ่ายส่วนมาก็จะเป็นค่าใช้จ่ายในการดําเนินการให้ความช่วยเหลือพ่ีน้องเป็นหลัก กระผมจึงขอ
สรุปคร่าว ๆ ประมาณนี้ครับ เพราะหากจะลงรายละเอียดทุกรายการคงจะเยอะเกินไป ครับ 
- เรียน ท่านประธานสภาฯ กระผม นายสุพจน์  แก้วมาตย์ หัวหน้าสํานักปลัด กระผมขอเพ่ิมเติม
ข้อมูลจากท่านนายกนะครับ สรุปคือจากน้ําท่วมที่ผ่านมา มีพ่ีน้องถูกน้ําท่วม จํานวน 426 ครัวเรือน 
และบ้านที่ถูกน้ําท่วมและได้รับความเสียหาย จํานวน 167 ครัวเรือน ซึ่งจํานวนนี้ทาง ผอ.กองช่างได้
ลงพื้นที่ไปสํารวจและประมาณการความเสียหารเรียบร้อยแล้ว และทางเทศบาลเราได้ดําเนินการส่ง
เรื่องไปขอรับงบประมาณในการช่วยเหลือจากจังหวัด และวันนี้หัวหน้าฝ่ายอํานวยการ คือ พ.จ.อ. 
สุทธินันท์  คันทะสิทธิ์ ได้ไปเข้าร่วมประชุมเพ่ือติดตามการให้ความช่วยเหลือ ได้แจ้งมาว่าตอนนี้ทาง
จังหวัดได้อนุมัติงบประมาณเพ่ือช่วยเหลื่อพ่ีน้องที่บ้านเรือนได้รับความเสียหายจากน้ําท่วมจํานวน 
167 ครัวเรือน แล้วเต็มจํานวน คือ 453,371 บาท ส่วนวิธีการในการจัดสรรเงินมานั้นรอ
รายละเอียดอีกที และข่าวดีอีกหนึ่งอย่าง คือ ครม. มีมติเห็นชอบให้ครอบครัวที่ถูกน้ําท่วมไม่เกิน 30 
วัน ได้รับค่าชดเชย ครัวเรือนละ 5,000 บาท เกิน 30 วัน ได้รับค่าชดเชยครัวเรือนละ 7,000 
บาท ก็ฝากท่านสมาชิกได้แจ้งข่าวให้พี่น้องด้วย 
- เรียน ท่านประธานสภาฯ ดิฉัน นางพิศวาท  วันทอง สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 จากรายละเอียด
สิ่งของที่รับบริจาคเข้ามาดิฉันขอแก้ไข รายการวันที่ 10 ตุลาคม 2565 มอบน้ําดื่ม หมู่ที่ 5 จาก
เดิมเป็นชมรมกํานันผู้ใหญ่บ้านตําบลบ้านผือ เป็นจากเงินสงเคราะห์ฯ หมู่ที่ 2 คะ เพราะวันนั้นมี
โอกาสได้ลงพ้ืนที่ไปมอบด้วย 
-  เรียนท่านประธานสภาฯ กระผม นายรังสรร  วิลินไพร สมาชิกสภาเทศบาล เขตที่ 2 ก็ขอขอบคุณ
ท่านนายกที่ได้ตอบกระทู้ให้ได้รับทราบโดยทั่วกัน ขอบคุณท่านนายก คณะผู้บริหารทุกท่านที่เราฝ่า
วิกฤตมาด้วยกัน ก็ถือว่าท้าทายฝ่ายบริหารและคณะกรรมการให้ความช่วยเหลือประชาชนทุกท่าน พ่ี
น้องทั้งเขต 1 เขต 2 ตามท่ีผมได้ลงพ้ืนที่และสํารวจ ก็ชื่นชมคณะผู้บริหารและท่าน สท.ทั้ง 2 เขต ที่
ให้ความช่วยเหลือพ่ีน้องได้อย่างทันท่วงที ไม่มีวันเสาร์ อาทิตย์ แม้กระทั้งหลังจากน้ําลดก็ยังมีจิต
อาสาช่วยเก็บกวาดขยะ และสละเวลาและทรัพย์ส่วนตัวเพ่ือเป็นขวัญกําลังใจให้จิตอาสาที่ช่วยกันมา
ทําสาธารณะประโยชน์ เมื่อเห็นภาพแบบนี้แล้วมีก็ชื่นชม และมีภาพท่ีเผยแพร่ผ่านโซเซียลออกไปที่
เห็นการทํางาน ร่วมแรงรวมใจของทุกคน ที่เป็นเพื่อนกับผมก็ยังฝากคําชื่นชมมาในครั้งนี้ด้วยเช่นกัน 
ก็เป็นการดีที่ท่านนายกได้มาตอบในที่ประชุมและมีเอกสารประกอบด้วย ที่ผมกระทู้ถามในวันนี้ก็
เพ่ือที่จะไปประชาสัมพันธ์ให้พ่ีน้องได้รับทราบต่อไป ไม่มีเจตนาอย่างอ่ืน เห็นเราแจกทุกวันก็เป็นห่วง
ว่าเราได้มาจากไหน งบเราเพียงพอหรือไม่ วันนี้ท่านนายกก็ให้ความชัดเจน ก็อยากให้รักษาคุณงาม
ความดีนี้ไว้เป็นมาตรฐานต่อไป ครับ ขอบคุณครับ 
- เรียนท่านประธานสภาฯ กระผม นายสมบัตร  แก้วหานาม สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 ตอนแรกก็
อยากกระทู้ถามถึงแนวทางให้การช่วยเหลือน้ําท่วม แต่พอดีทางหัวหน้าสํานักปลัดได้แจ้งมาแล้วก็ถือ
เป็นเรื่องดี ก็ขอชื่นชมการทํางานคณะผู้บริหารทุก เจ้าหน้าที่ทุกท่านที่สามารถดําเนินการให้ความ
ช่วยเหลือในการประสานของบประมาณไปที่จังหวัดได้อย่างรวดเร็ว ขอบคุณครับ 
- เรียนท่านประธานสภาฯ กระผมนายสุรชัย  พลทะอินทร์ นายกเทศมนตรี ตามที่ท่านหัวหน้าสํานัก
ปลัดได้แจ้งค่าชดเชย ต่อไปทางเทศบาลก็จะได้ลงสํารวจเพื่อรักษาผลประโยชน์ให้พี่น้องทั้ง 426 
ครัวเรือน ซึ่งอาจะมี 1 ในจํานวนนี้ที่ถูกน้ําท่วมเกิน 30 วัน และได้รับค่าชดเชย 7,000 บาท ก็ฝาก
ให้เจ้าหน้าที่ท่ีเกี่ยวข้องและท่าน สท. ได้ร่วมพิจารณาร่วมกัน เมื่องบประมาณได้อนุมัติแล้วต่อไปก็คง
เป็นหน้าที่ของเทศบาลที่จะดําเนินการติดตามต่อไป 
- เรียน ท่านประธานสภาฯ ดิฉัน นางพนมพร  จันทะนาม สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 เนื่องจากดิฉัน
ได้รับแจ้งจากพ่ีน้อง ม. 6 คือ แม่สายใจ บ้านอยู่ทุ่งนาถูกน้ําท่วมยังไม่ได้รับการช่วยเหลือเลย 
 



นายสุพจน์  แก้วมาตย์ 
(หัวหน้าสํานักปลัด) 
 
 
 
ระเบียบวาระท่ี 4 
 
 
ระเบียบวาระท่ี 5 
 
 

ระเบียบวาระท่ี 6 
 
 
นางอุมาพร  แสงศรีเรือง 
(รองปลัดเทศบาล) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

- เรียนท่านประธานสภาฯ กระผม นายสุพจน์  แก้วมาตย์ หัวหน้าสํานักปลัด  เรื่องการให้ความ
ช่วยเหลือพ่ีน้องที่ถูกน้ําท่วม เทศบาลเราได้มอบให้ผู้ใหญ่บ้านและผู้นําแต่ละหมู่ทําการสํารวจและ
แจ้งมาท่ีเทศบาล หากผู้นําไม่แจ้งเทศบาลก็ไม่ทราบ แต่ทั้งนี้หากเกิดความเสียหายจริงเดี๋ยวทาง
เทศบาลจะลงพ้ืนที่สํารวจและส่งเรื่องเพ่ิมเติมครับ 
 
เรื่องท่ีคณะกรรมการที่สภาท้องถิ่นตั้งขึ้นพิจารณาเสร็จแล้ว 
- ไม่มี 
 
เรื่องท่ีเสนอใหม่ 
-ไม่มี 
 
 

เรื่องอ่ืน ๆ 
-6.1 การจัดการแข่งขันกีฬาท้องถิ่นสัมพันธ์ ครั้งที่ 20  
 
- เรียนท่านประธานสภาฯ ดิฉัน นางอุมาพร  แสงศรีเรือง รองปลัดเทศบาล รักษาราชการแทน
ผู้อํานวยการกองการศึกษา สําหรับการจัดการแข่งขันกีฬาท้องถิ่นสัมพันธ์ ครั้งที่ 20 ประจําปี พ.ศ. 
2565 “สะแกเกมส์” มีกําหนดจัดขึ้นระหว่างวันที่ 19 – 23 ธันวาคม 2565 โดยจะมีพิธีเปิด – 
ปิด ในวันศุกร์ ที่ 23 ธันวาคม 2565 ณ สนามกีฬาเทศบาลตําบลหนองแก เริ่มตั้งแต่เวลา 08.00 
น. ในปีนี้เทศบาลตําบลบ้านผือ ได้สีประจําเทศบาลคือ สีเหลือง ซึ่งจะใส่ในพิธีเปิด คือ เสื้อที่รับการ
สนับสนุนจากบริษัทเบทาโกรฯ เนื่องจากการจัดการแข่งขันท้องถิ่นสัมพันธ์นี้เป็นการจัดขึ้นเพื่อเชื่อม
ความสัมพันธ์ของคนในท้องถิ่น โดยไม่มีการเบิกจ่ายงบประมาณจากเทศบาล แต่ อปท. ทุกแห่ง
จะตอ้งออกค่าใช้จ่ายให้เจ้าภาพเพ่ือบริหารจัดการ หน่วยงานละ 10,000 บาท โดยเราก็จะขอรับ
บริจาคจากหน่วยงานและผู้มีจิตศรัทธาทุกท่าน เพื่อจะจ่ายค่าใช้จ่ายในส่วนนี้ และจะมีค่าโต๊ะจีนอีก
โต๊ะละ 2,000 บาท แต่ทางเรายังไม่ได้มีการกําหนดจํานวน ซึ่งเงินกองกลางที่ได้รับบริจาคในตอนนี้
ก็จะเป็นเงินที่ได้จากการเหมาจ่ายในการขาดซ้อมกีฬา คือ แม่ครูศิริพร 1,000 บาท สท. วินัย  ลิโป้ 
1,000 บาท สําหรับการแข่งขันกีฬาก็จะมี ฟุตบอล วอลเลย์บอลหญิง วอลเลย์บอลชาย ตะกร้อ เป
ตองชาย เปตองหญิง และกีฬาพื้นบ้านอีก 2 ประเภท สําหรับโปรแกรมการแข่งขันนั้น ระหว่างวันที่ 
19 – 21 ธันวาคม 2565 เป็นรอบคัดเลือก ได้แก่ ฟุตบอล ทต.บ้านผือ อยู่สาย (A) ร่วมกับ อบต.
หนองเรือ และ ทต.โนนทอง โดยในวันที่ 19 ธ.ค. ทต.บ้านผือ พบกับ อบต.หนองเรือ คู่ที่ 5 วันที่ 
20 ธ.ค. ไม่มีการแข่งขัน และวันที่ 21 ธ.ค. ทต.บ้านผือ พบกับ ทต.โนนทอง คู่ที่ 5, วอลเลย์บอล
หญิง ทต.บ้านผือ อยู่สาย (C) ร่วมกับ ทต.โนนสะอาด และ อบต.บ้านกง โดยเริ่มแข่งขันในวันที่ 20 
ธ.ค. ทต.บ้านผือ พบกับ ทต.โนนสะอาด คู่ที่ 3 และวันที่ 21 ธ.ค. ทต.บ้านผือ พบกับ อบต.บ้านกง, 
วอลเลย์บอลชาย ทต.บ้านผือ อยู่สาย (A) ร่วมกับ ทต.หนองเรือ และ อบต.บ้านกง โดยในวันที่ 19 
ธ.ค. ทต.บ้านผือ พบกับ ทต.หนองเรือ คู่ท่ี 1 และวันที่ 21 ธ.ค. ทต.บ้านผือ พบกับ อตบ.บ้านกง คู่
ที่ 1, ตะกร้อ ทต.บ้านผือ อยู่สาย (B) ร่วมกับ อบต.บ้านเม็งและ ทต.โนนทอง โดยในวันที่ 20 ธ.ค. 
ทต.บ้านผือ พบกับ อบต.บ้านเม็ง คู่ท่ี 2 และวันที่ 21 ธ.ค. ทต.บ้านผือ พบกับ ทต.โนนทอง คู่ที่ 3, 
เปตองชาย ทต.บ้านผือ อยู่สาย (D) โดยจะแข่งในวันที่ 19 ธ.ค. ทต.บ้านผือ พบกับ อบต.โนนทัน คู่
ที่ 5 หากชนะจะมีการแข่งขันในวันที่ 20 ธ.ค. 65 หากแพ้คือตกรอบ และเปตองหญิงก็เช่นเดียวกัน 
ทต.บ้านผือ อยู่สาย (C) จะมีการแข่งขันในวันที่ 19 ธ.ค. ทต.บ้านผือ พบกับ ทต.หนองเรือ คู่ท่ี 3 
หากชนะจะมีแข่งในวันที่ 20 ธ.ค. คู่ท่ี 3 และนี่คือโปรแกรมการแข่งขันในรอบแรก หาก ทต.บ้านผือ 
ชนะและได้เข้าแข่งขั้นในรอบต่อไปจะมีการอัพเดทโปรแกรมเป็นรายวัน ขอบคุณคะ 
 



นายสุรชัย  พลทะอินทร์ 
(นายกเทศมนตรี) 
 
 
 
 
นายประสพ  โสดา 
(ประธานสภาฯ) 

- เรียน ท่านประธานสภาฯ กระผม นายสุรชัย  พลทะอินทร์ นายกเทศมนตรี สําหรับการจัดการ
แข่งขันกีฬาท้องถิ่นสัมพันธ์ ในครั้งนี้เราไม่มีงบประมาณในการดําเนินการ หากท่าน สท.ท่านใด
ประสงค์สมทบทุนก็สามารถร่วมได้ ในส่วนโต๊ะจีนนั้นจะมีในวันที่ 23 ธันวาคม 2565 เป็นพิธีปิด
การแข่งขัน เบื้องต้นนายกคาดว่าจะเตรียมโต๊ะจีนไว้ประมาณ 6 โต๊ะ เพื่อให้สมาชิกทั้ง 2 เขต คณะ
ผู้บริหาร และนักกีฬาที่เข้าร่วมทําการแข่งขั้น ก็อยากขอเชิญชวนสมาชิกทุกคนได้เข้าร่วมกิจกรรมใน
ครั้งนี้เพ่ือเป็นการเชื่อมความสัมพันธ์ของคนในท้องถิ่นด้วยกัน 
- ครับก็ถือว่าครบถ้วนนะครับ สําหรับการแข่งขันกีฬาท้องถิ่นสัมพันธ์นี้ กระผมก็ขอสมทบทุนในการ
ร่วมกิจกรรม 1,000 บาท มีอีกไหมครับ ถ้าไม่มีก็ได้ใช้เวลามาสมควรแล้ว ก็จะขอปิดการประชุมใน
สมัยนี้ สําหรับวันนี้ขอขอบคุณทุกท่านที่มาประชุมในวันนี้ ขอปิดการประชุมครับ 
 

 

ปิดประชุม เวลา 15.00 น. 
 
 
 
 
      ลงชื่อ    สุพจน์  แก้วมาตย์ ผู้บันทึกรายงานการประชุม 
                (นายสุพจน์  แก้วมาตย์) 
         เลขานุการสภาเทศบาลตําบลบ้านผือ 
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